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Kiszombori Szociális és Gyermekjóléti Intézmény 
Családsegítő-és Gyermekjóléti Szolgálat 

6775 Kiszombor, Óbébai u.11. 
Tel: 62/297-156 e-mail: gyjsz.kiszombor@gmail.com 

Ikt.szám: 31-3/2019 Tárgy: Gyermekjóléti és gyermekvédelmi 
munkáról szóló beszámoló 

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának   

Képviselő –Testülete részére  

 

Tisztelt Polgármester Asszony! Tisztelt Képviselő-Testület! 

 A Kiszombori Szociális és Gyermekjóléti Intézmény Családsegítő és Gyermekjóléti 
Szolgálata a megszokott helyen, a Kiszombor Óbébai u. 11. szám alatt végezte el a 2018-as 
évben is a munkáját. 2017. október 16. napjától 2 fő látja el a családsegítői feladatokat heti 40 
órában. Az ügyfelek fogadása különálló irodában történik. 
Az Intézményünk a feladatait az 1993. évi III. törvény a szociális igazgatásról és szociális 
ellátásokról, valamint az 1997. évi XXXI. törvény a gyermekek védelméről és a gyámügyi 
igazgatásról előírásaiknak megfelelően biztosítja. A családsegítő és gyermekjóléti szolgálat 
alapfeladataiban az előző évhez képest nem történt változás.  

A járásonként működő Gyermekjóléti Központok, ezzel egyidejűleg a hatósági eljárással 
(védelembe vétel, családba fogadás, átmeneti és tartós nevelésbe vétel) érintett ügyekkel a 
Makói Egyesített Népjóléti Intézmény Család-és Gyermekjóléti Központja foglalkozik. 

 Kiszombori Szociális és Gyermekjóléti Intézmény családsegítőjeként megküldöm a 
Kiszombor Nagyközség területén végzett gyermekvédelmi munkáról szóló beszámolót, 
melyhez csatolom a jelzőrendszer tájékoztatásra kötelezett tagjai által elkészített 
beszámolókat a múlt évi munkájukról.  
 

• Kiszombor Nagyközség Jegyzőjének beszámolója- 

• Csongrád Megyei Kormányhivatal Makói Járási Hivatal Gyámügyi tevékenységéről 
szóló beszámolója-  

• Dr. Huszka Endre Zsolt pártfogó felügyelő tájékoztatója- 

• Kozma Anikó és Panyor Zsuzsanna védőnők beszámolója-  

• KSZGYI Bölcsőde beszámolója-  

• Karátson Emília Óvoda beszámolója- 

• Dózsa György Általános Iskola beszámolója-  

• Dr. Hegyes Ferenc háziorvos éves beszámolója 

Kérem a beszámoló megtárgyalását és elfogadását! 

Kiszombor, 2019. május 8. 
 
 Pap-Kardos Katalin 

 
 családsegítő 
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„Az egész gyermek olyan, mint egyetlen érzékszerv, 

minden hatásra reagál, amit az emberek váltanak ki belőle. 

Hogy egész élete egészséges lesz-e vagy sem, attól függ, 

hogyan viselkednek a közelében.” 

(Rudolf Steiner) 

 

A Kiszombori Szociális és Gyermekjóléti Intézmény Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálata 

megszokott helyen, a Kiszombor Óbébai u. 11. szám alatt végezte a 2018-as évben munkáját. 

2017. Október 16-ától Két fő látja el a családsegítői feladatokat. 

 

Személyi feltételek: 

• 2017. október 16. napjáig 1 fő heti 40 órában látta el a családsegítői feladatokat.  

• 2017.október 16. napjától 2 fő, heti 40 órában végezte munkáját.  

 

A családsegítő és gyermekjóléti szolgálat ellátja a 1997. évi XXXI Gyvt. 39.§(2)-(4) és a 40.§-a 

valamint a 1993. évi III. Szt. 64.§-a szerinti feladatokat. 

A családsegítő és gyermekjóléti szolgálat alapfeladataiban az előző évhez képest változás 

történt.  

A Gyermekjóléti Központok, a hatósági eljárással (védelembe vétel, családba fogadás, 

átmeneti és tartós nevelésbe vétel) érintett ügyeket a Makói Egyesített Népjóléti Intézmény 

Család-és Gyermekjóléti Központja látja el. Kiszombori viszonylatban ez 12 család gyermekét 

érintette.  

Ezen családok esetében dupla családgondozásról beszélhetünk, hiszen ha a családnak 

bármilyen segítségre van szüksége, akkor a helyi szolgálatot keresik fel. Ezekkel a családokkal 

a helyi szolgálat, ill. a gyermekjóléti központ is tartja a kapcsolatot.  

A szociális segítőmunka során valamennyi ellátásban lévő család esetében legalább havi 

három személyes találkozást kellett megszervezni és dokumentálni.  
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1. Gondozási tevékenység. 

 

A 2018. év január 01. adatok alapján Kiszombor nagyközség lakosainak száma 3887 fő volt.  

A családsegítő és gyermekjóléti szolgálat az elmúlt évben 114 családdal került kapcsolatba, 

ami 144 személyt jelent. A családsegítők által nyújtott szakmai tevékenység 840 esetben 

történt. 

Az elmúlt évben 24 család esetében került sor új együttműködési megállapodás 

megkötésére. 

 

2018-os évben a szolgálatnál, gondozásban álló személyek száma nem és 

korcsoport szerint. 

 
 

Nem, 
életkor 

0-2 3-5 6-13 14-17 18-24 25-34 35-49 50-61 
62 éves 

és 
idősebb 

Férfi 3 4 4 6 1 0 2 0 0 

Nő 1 0 11 6 3 4 4 2 2 

Összesen 4 4 15 12 4 4 6 2 2 

 
 
Kiszomboron a 18 év alatti lakosok száma 700 fő. 

A gyermekjóléti szolgálatnál nyilvántartott 1-18 év közötti gyermekek száma 48 fő volt, 

mely 20 családot érintett.  

A családsegítésben gondozott családok száma az elmúlt évben jelentősen emelkedett 114 

család volt, mely 98 fő 18 év feletti személy gondozását jelentette.  

 

Az elmúlt évekhez képest nőtt az alapellátásban gondozott gyermekek, családok száma. 

Elsősorban életviteli problémák, elhanyagolás, bántalmazás, igazolatlan hiányzások, 

magatartási illetve szuicid problémák miatt volt szükséges az alapellátás.  

 

Alapellátás keretében kerülnek gondozásra azok a gyerekek, családok ahol nincs szükség 

hatósági (gyámhivatal) beavatkozásra, de a gyermek/ek veszélyeztetettsége fennáll, vagy 

fennállhat. A családok önkéntesen vehetik fel a szolgálattal a kapcsolatot, vagy a 

jelzőrendszer által érkezett jelzés alapján a szolgálat keresi fel őket. 
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A 2018-as évben új esetként 47 család esetében kérte 18. életévét betöltött személy a 

szolgálatunk segítségét, és ebből 24 család együttműködési megállapodás alapján került 

gondozásba. Az elmúlt évben  37 gyermekkel kapcsolatban kellett intézkednünk. 

15 család gondozása zárult le, mely elsősorban költözés, nagykorúság, veszélyeztetettség 

megszűnése miatt történt.   

A hatékony segítő munkának köszönhetően a problémák kezelése helyi szinten történik. 

Amennyiben a gondozott családdal az együttműködés sikertelen, a probléma nem szűnik 

meg, akkor a helyi szolgálat, jelzéssel él a gyermekjóléti központ felé.  

Több család esetében, összesen 15 alkalommal kellett esetkonferenciát megszervezni, ahol a 

gyermekjóléti központ esetmenedzserének közreműködésével igyekeztünk megoldást találni 

az adott helyzetre.  

 

 

Alapellátás keretében gondozott gyermekek és érintett családok száma 

2013-2018. 
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A 2018-as évben a helyi szolgálatnál nyilvántartott védelembe vett gyermekek száma 11 fő 

volt. 

 

Védelembe vételre akkor kerül sor, ha a gyermek veszélyeztetettségét a szülők, a család 

önkéntes együttműködés keretében nem tudják, vagy nem akarják megszüntetni, de 

feltételezhető, hogy a gyermek még családi környezetben nevelhető.  

 

A védelembe vettek száma, összetétele a következőképpen alakult: 

• Védelembe vétel megszűntetésére került sor 2 fő esetében. Egy gyermek esetében a 

családot veszélyeztető körülmények megszűnése miatt, egy esetben pedig másik 

településre való elköltözés miatt esetátadás történt.   

 

A következő táblázat az elmúlt 5 év viszonylatában mutatja a védelembe vett gyermekek és 

érintett családok számát.  

 

Védelembe vett gyermekek és érintett családok száma 

2014-2018. 
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2. Jelzőrendszer működése. 

 

A Gyvt. 17. §-a és a Szt. 64. § (2) bekezdése szerint a családsegítő – és gyermekjóléti szolgálat 

veszélyeztetettséget észlelő és jelző rendszert működtet. 2018-ban hat alkalommal a 

jelzőrendszeri tagok részére esetmegbeszélést szervezett a szolgálat. 

A beérkezett jelzésekről és az azok alapján megtett intézkedésekről heti rendszerességgel 

jelentést készít a szolgálat a család-és gyermekjóléti központ felé.  

A beérkezett jelzésekre három napon belül reagálunk. A jelzések általában írásban érkeznek, 

illetve ha szóban érkezik egy jelzés, akkor minden esetben megkérjük a jelzőrendszer tagjait, 

hogy írásban is írják le a veszélyeztetettség okát, a jelzett problémát. A jelzést tevő felé 15 

napon belül értesítést küldünk arról, hogy mit tettünk a fennálló probléma megoldása 

érdekében.  

Az elmúlt évben 48 alkalommal érkezett jelzés, egészségügyi szolgáltatótól, bölcsödétől, 

köznevelési intézményektől és magánszemélyektől.  

A következő táblázat a beérkezett jelzések megoszlását szemlélteti.  

Az észlelő és jelzőrendszer által küldött jelzések száma 0-17 évesekkel 

kapcsolatosan a 2018-as évben. 
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Nyilvántartott veszélyeztetett kiskorúak száma (0-17 évesek) 

 

 

 
 

Veszélyeztetettség olyan - a gyermek vagy más személy által tanúsított - magatartás, 

mulasztás vagy körülmény következtében kialakult állapot, amely a gyermek testi, értelmi, 

érzelmi vagy erkölcsi fejlődését gátolja vagy akadályozza. 

 

A családsegítő –és gyermekjóléti szolgálat látókörébe került veszélyeztetett kiskorúak 

száma az elmúlt évben 48 fő volt, ez 20 családot érintett.  

A fenti diagram jól szemlélteti, hogy a legmagasabb gyermekek magatartásából adódó 

veszélyeztetés. 

Ezek a környezeti tényezők elsősorban a szülő(k), család életviteléből, családi konfliktusból, 

elhanyagolásból, kortárs csoport negatív hatásából adódtak.  

A problémás családoknál sajnos jellemző a szülők aluliskolázottsága, ezért gyakori közöttük a 

munkanélküliség és a rossz anyagi körülmények miatti gyermekelhanyagolás. Legtöbbjük 8 

osztályt végzett és ez miatt nehezebben tudnak a munkaerőpiacon elhelyezkedni. A 

gyermekek jó szülőképe ez miatt nem tud kialakulni és legtöbb esetben nincs jövőképük 

sem.  
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3. Jóléti tevékenységek. 

 

A családsegítő és gyermekjóléti szolgálat a 2018-as évben is igyekezett részt venni minden 

olyan tevékenységben, amely tágabb értelemben szolgálja a településen élő gyermekek, 

családok egészséges fejlődését.  

• 2018-ban a nyári gyermekétkeztetés felügyeletét, az ebédek kiosztását felügyelte a 

család-és gyermekjóléti szolgálat. Évek óta probléma, hogy a szülők, gyerekek nem 

jelzik időben, vagy éppen más elfoglaltság miatt nem viszik el az ebédet. Ilyen 

esetben, a családsegítő személyesen felkereste vagy telefonon hívta fel a szülőket.  

• Az elmúlt nyáron, a családsegítő a nyár folyamán 5 alkalommal, illetve húsvétkor és 

szilveszterkor is tartott gyermekfoglalkozásokat. 4 alkalommal kreatív foglalkozást 

tartottunk az intézményben, ezen kívül volt sütemény sütés, szalonna sütés és 

lovaglás is.  

• A régóta működtetett ruha adományosztást is egyre több ügyfél keresi fel. Az 

osztásra kéthetente kerül sor, mely sok családnak jelent segítséget. A 

ruhaadományok elsősorban lakossági felajánlásból adódnak. 

• Évek óta szép és nemes cselekedet, mely mára már hagyománnyá vált a településen, 

a karácsonyi adománygyűjtés és csomagosztás. Az adományok lakossági 

felajánlásokból gyűltek össze (ruha, játék, tartós élelmiszer). Ebből 19 család 

részesült, valamint a karitász által 55 család kapott töltött káposztát..  

• A megváltozott munkaképességű, alacsony jövedelmű idős személyek, valamint 

rászoruló személyek számára összesen 164 élelmiszercsomagot osztottunk szét az 

RSZTOP pályázaton belül.  
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Tárgy: A gyermekjóléti és gyermekvédelmi munkáról szóló beszámoló Kiszombor 
nagyközség területén 
 
     /2019. (V. 28.) KNÖT h. 
 

HATÁROZATI   JAVASLAT 
 

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a gyermekek védelméről és a 
gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 96. § (6) bekezdése alapján 
meghatározott átfogó éves értékelés keretében megismerte, megtárgyalta és elfogadta a 
Kiszombori Szociális és Gyermekjóléti Intézmény (székhelye: Kiszombor, Óbébai u. 11.) 
által, valamint a Kiszombori Polgármesteri Hivatal által készített, a 2018. évi gyermekjóléti és 
gyermekvédelmi munkáról szóló beszámolót. 
 
A beszámoló a határozat mellékletét képezi. 
 
A határozatról értesül: 
- Csongrád Megyei Kormányhivatal Jogi és Hatósági Főosztály Szociális, Igazságügyi és 

Gyámügyi Osztálya - 6722 Szeged, Rákóczi tér 1. 
- Kohut Amália KSZGYI intézményvezető 
- Szegvári Ernőné polgármester 
- Dr. Kárpáti Tibor jegyző 
- Kiszombori Polgármesteri Hivatal Igazgatási Csoport 
- Irattár 
 
 


